

路北：赋能青年成长 驱动城市发展

党的二十届三中全会提出“必须深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革”，这一改革方向为青年发展提供了更广阔的空间和更多的机会，对于青年发展工作具有重要的指导意义，也提出了新的要求。

一直以来，路北坚持“青年优先发展”理念，持续强化顶层设计，不断完善服务体系，全力打造青年发展型城区，先后获评全国义务教育优质均衡先行创建区、省创新型县区等多项荣誉称号。

坚持党管青年 打造青年优先的发展城区

高位系统谋划。坚持把党的全面领导贯穿于青年工作的全过程各领域，“党委领导、政府主责、共青团协调、各部门齐抓共管”的青年工作生态格局全面构建。前瞻性谋划惠青政策，今年上半年，围绕“7+5”探索出台《路北人才引进管理办法》《唐山市路北“万企拓万岗”就业促进工程实施方案》等16项适应青年发展的小而精、专而优的专属政策，动态更新完善路北惠青政策汇编。强化数据支撑。依托区域中心大数据平台，协调区人社局、区教育局

等部门的数据信息资源，发挥城乡网格员作用，动态建立青年发展数据月度台账，为高标准打造青年发展型城区提供科学数据支撑。

坚持青年视角 打造服务青年的品质城区

路北是唐山市政治、经济、文化、金融中心，辐射全市、服务京津，是京津冀半小时生活圈的枢纽节点。全区青年人口19.58万，占总人口的1/4，青年群体数量持续壮大。近年来，路北在城区规划、建设、管理全过程体现青春元素、照顾青年特点，优化“西进、东升、中优”的发展战略。在城区西部，以高铁站为核心，规划面积21平方公里的唐山新城正在崛起，中央商务区、创智城等一批服务青年群体的科创项目开工建设；在城区中部，持续壮大楼宇经济体量，大力发展金融、科创研发等产业，加大5家省级以上众创空间和3个青年创业“1号店”的（方创、明宸、启新1889）扶持力度，提高人才吸附力；在城区东部，推进弯道山区域更新改造，利用培仁历史文化街、启新1889等国家级文旅资源，打造青年休闲首选地。通过东中西部共同发力，不断提高城市“适青度”“含青量”。

瞄准青年需求 打造纳贤聚才的友好城区

一直以来，路北精准把握青年群体的发展、居住、生活三重需求。搭建就业选岗平台，提速全省首个以服务青年人才为主题的新业态街区——唐山人才大道建设，华为数字实训基地、高灯科技、唐山青年创业基金等15家项目已达成签约意向，即将落户。强化惠青安居保障，优化各类人才差异化优惠租购政策，用好486套人才公寓，为青年安心发展提供保障。可提供7天免费周转住宿服务以及租房优惠政策，首套购买可享受低于市场价5%至30%不等的购房优惠。目前，累计入住青年人才211人。解决青年两端需求，全力提升“一老一小”服务质量，投入1100余万元打造智慧养老托育“双平台”，实现养老机构、托育服务、社区配餐“三覆盖”，有效解决青年发展路上的“后顾之忧”。

突出青年个性 打造激情洋溢的活力城区

创建乐享生活场景。丰富青年精神文娱生活，整合路北文图两馆等阵地资源，依托爱琴海、太阳城、吾悦广场

等商圈，打造各类青年友好示范单元23家，擦亮功能布局合理、富有青年特色的城区名片。组织“锋华时代好少年”“青春有约，团聚路北”“青春守护计划”等各类活动46场次，被学习强国、河北日报等多家媒体报道，提高央媒、省媒出镜率。打通党建团建链条。依托“党建引领夯基础，团建赋能促提升”的工作思路，聚焦楼宇经济生态圈发展前景和对青年群体的集聚优势，以全市首家楼宇青工委——天壤地产为样板，以点带面在区内各大楼宇全面铺开“党组织+共青团+青工委”的团青工作体系和组织架构，覆盖青年2万人。举办丰富赛事活动。增设活动场地，新建改建体育场馆、健身设施108处，城区“10分钟”健身圈基本建成，上半年举办亚洲羽毛球精英巡回赛、青年骑行友谊赛、青年电竞比赛等各区级以上赛事80余场，“赛事之城、圆梦之城”热度持续升温。营造青年友好氛围。通过“青春路北”“你好，唐小北”等宣传载体，制作各类青春题材宣传短片26部，浏览点击量超10万次。用青年声音讲述路北故事，在公园、广场、商圈、主干道等核心区增加青年友好、辨识度高的宣传标识，让“路北对青年更友好、青年在路北更有为”形成广泛共识。

路北

文化路街道 全力推进夏季火灾防控

本报讯（记者 徐慧）夏季高温天气多，各类电气火灾风险明显攀升，极易引发火灾事故，为切实做好当前火灾防控工作，文化路街道全力推进夏季火灾防控工作。

全面开展电气领域火灾隐患排查。该街道针对高层建筑、老旧小区、人员密集场所、城中村及“九小”场所等火灾高风险区域，督促各单位、物业服务企业、业主等全面落实消防安全主体责任，严格执行用电安全规程，重点排查违章动火电焊、私拉乱接电线、电气线路设计不合理、敷设不合格、线路严重老化、电气设施不配套、超负荷运行等问题。并对排查出的火灾隐患进行立即改正，落实严防严控措施，有效提升抵御电气火灾风险的能力。

加强打通“生命通道”，进行消防隐患排查。该街道严格落实属地管理责任，发挥基层网格作用，组织社区工作人员、网格员、物业服务企业等基层力量，对高层建筑、沿街门店、老旧小区、群租房以及城中村、城乡结合部、“九小场所”等重点区域，对电动自行车进楼入户、“飞线”充电以及占用堵塞疏散通道和安全出口等违法违规行为进行全面摸排检查，常态化开展日常巡查检查，督促全面整改消除安全隐患。

广泛普及电气火灾，普及消防安全知识。该街道针对夏季电气火灾特点，通过微信群普及及电气火灾防范知识等方式，加大消防安全提示警示宣传力度，特别是加强电动自行车停放充电安全常识和案例警示宣传。常态化逐户开展“敲门行动”，倡导邻里相互安全提示，普及用火用电用气安全常识，常态化开展“三清三关”，尤其是及时清理建筑地下室、楼道、消防通道违规停放的车辆和障碍物。同时，定期组织开展应急演练，提升居民逃生自救能力。



金橡苑社区：“多巴胺奥运”快乐多

日前，第33届夏季奥运激战正酣，在果园镇金橡苑社区内也掀起了一股全民健身与奥运同行的运动热潮，一场以“多巴胺奥运”为主题拔河比赛就此展开。此次拔河比赛，旨在通过体育活动的形式，增进小朋友们之间的友谊，激发孩子们对体育运动的热爱。

清晨，工作人员便来到了活动现场做准备工作。她们有的负责布置场地，有的负责调试设备，有的则为小朋友们准备奖品，现场氛围十分愉快。参赛的小朋友们身着各色的衣服，站在绳子两端，双脚牢牢地“钉”在地上，双手紧握绳子，脸上洋溢着紧张而又兴奋的表情。随着裁判的一声哨

响，他们瞬间爆发出惊人的力量，小脸蛋涨得通红，眼睛瞪得圆圆的，仿佛要把所有的力气都凝聚在这一刻。周围，家长们的加油呐喊与热烈欢呼交织成一片，为这场比赛增添了许多激情与活力，并纷纷拿出手机，为孩子们记录下难忘的一刻。

李然 杨文进 文/摄

志愿服务让孩子成为“社区小主人”

本报讯（记者 曹瑞云）暑假已半，为让未成年人实现“暑”有所乐、“暑”有所学，近日，光明街道美域第一社区联合美域第一小学开展了“社区小主人”志愿服务活动。

志愿者们带领青少年们走进居住在美域14区老党员家中，认真聆听他讲述在党故事和年轻时的奋斗历程。孩子们为老人表演了

《唱支山歌给党听》，将精心制作的漆扇送给老人做礼物，同时叮嘱老人一定要保重身体，收到孩子们的礼物和祝福，老人倍感珍惜，感动不已。

孩子们在为老党员送去实实在在关爱的同时，更培养了孩子们尊老爱老的美好品德，激发了他们的爱国情怀和社区小主人意识。

